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Comune di Alassio
Riviera dei Fiori

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

N° 69 di Registro Seduta del 19/11/2024

OGGETTO : Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.

L’anno duemilaventiquattro il giorno diciannove del mese di Novembre alle ore 21:00, nella solita 
sala delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di prima convocazione, 
per determinazione del Vice Presidente del Consiglio Comunale, secondo quanto stabilito dal 
Titolo II, capo I, dello Statuto Comunale. E’ ammessa la partecipazione alla seduta di un Consigliere 
in modalità remota sincrona, secondo quanto stabilito dalle disposizioni organizzative del 
Presidente del Consiglio del 14.07.2022.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri:

Nome Pres Ass
MELGRATI MARCO SI
GALTIERI ANGELO SI
ZAVARONI LORETTA SI
GIANNOTTA FRANCA SI
MORDENTE PATRIZIA SI
ZUCCHINETTI ROBERTA SI
INVERNIZZI ROCCO SI
MACHEDA FABIO SI
AICARDI SANDRA SI
SALERNO CINZIA SI
SCHIVO MARTINO SI
BOERI MARIACRISTINA SI
CASELLA JAN SI
POLLI FRANCO SI
PAOLA LORENZA SI
BATTISTELLI PAOLO SI
GRISERI SARA SI

Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Roberta Ramoino

Assume la presidenza Franco Polli in qualità di Vice Presidente, il quale riconosciuta la legalità 
dell'adunanza, dichiara aperta la seduta.
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Il Vice Presidente invita a trattare il punto n. 4 all’ordine del giorno: 
Elezione del Presidente del Consiglio Comunale. 

Il Sindaco marco Melgrati illustra il punto.

La discussione del punto, parte integrante del presente atto, è conservata agli atti in formato 
digitale. Il video della seduta è consultabile sul sito istituzionale dell’Ente, nella sezione relativa al 
Consiglio Comunale on line.

Terminata la discussione,
IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO il Decreto del Ministero dell’Interno del 3 Marzo 2023 con il quale è stata fissata per i giorni 
di domenica 14 maggio e lunedì 15 maggio 2023 la data per lo svolgimento, per l’elezione del 
Sindaco e del Consiglio Comunale;

RICHIAMATO l’art.39, comma 1, del D. Lgs.18/08/2000 n. 267, il quale stabilisce che nei Comuni 
con popolazione inferiore a 15.000 abitanti, lo statuto può prevedere la figura del Presidente del 
Consiglio; 

RICORDATO che l’art. 17, comma 1, dello Statuto prescrive che il Consiglio Comunale sia 
presieduto da un Presidente eletto tra i Consiglieri, a maggioranza assoluta dei componenti, nella 
prima adunanza;

RICORDATO che ai sensi dell’art. 7 del Regolamento del Consiglio Comunale
- il Presidente è eletto dal Consiglio fra i suoi componenti, escluso il Sindaco, con votazione 

segreta e a maggioranza dei Consiglieri assegnati. Dopo la proclamazione dell’elezione assume 
la presidenza della riunione; 

- la carica di Presidente del Consiglio Comunale è incompatibile con quella di Assessore e con 
quella di Capogruppo;

RICHIAMATA la deliberazione n. 25 del 25.05.2023 con la quale veniva nominato Presidente del 
Consiglio del Comune di Alassio il Consigliere Roberta Zucchinetti, appartenete al Gruppo di 
Maggioranza e Vice Presidente il Consigliere Franco Polli, appartenete al Gruppo di Opposizione;

PRESO ATTO che con decreto sindacale n. 17 del 07.11.2024 Roberta Zucchinetti è stata nominata 
quale Assessore del Comune di Alassio, cessando contestualmente il ruolo di Presidente di questo 
Consiglio Comunale;

RICORDATO che l’art. 7 del Regolamento del Consiglio Comunale, in coerenza con il dettato 
statutario, prevede che il Presidente e il Vice Presidente siano eletti fra i Consiglieri appartenenti a 
schieramenti diversi;

RITENUTO pertanto, in ossequio al dettato normativo, statutario e regolamentare, di provvedere 
alla elezione di un nuovo Presidente del Consiglio, appartenente al Gruppo di Maggioranza;
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RICHIAMATO l’art. 43 del regolamento del Consiglio che in caso di votazione segreta stabilisce di 
affidare le funzioni di scrutatore a tre Consiglieri, di norma i più giovani, di cui almeno uno in 
rappresentanza della Minoranza;

PRESO ATTO che il Vice Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Sigg.ri Sandra Aicardi, Paolo 
Battistelli e Mariacristina Boeri e che con l’assistenza degli stessi si procede a votazione mediante 
scheda segreta, conseguendo il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n.  16
Fabio Macheda voti n. 16

Schede bianche nessuna
Schede nulle nessuna

VISTI:
- il D.Lgs. 267/2000;
- lo Statuto del Comune di Alassio
- il vigente Regolamento del Consiglio Comunale

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica prescritto dall’art. 49 del Testo Unico delle Leggi 
sull’ordinamento degli EE. LL., approvato con D.Lgs 18/08/2000 n° 267

Sull’esito delle votazioni segrete eseguite, come sopra descritto

DELIBERA

1. DI NOMINARE Presidente di questo Consiglio Comunale il Consigliere Fabio MACHEDA eletto 
secondo quanto stabilito dall’art. 17, comma 4, dello Statuto vigente e dall’art. 7, commi 4 e 5, 
del regolamento del Consiglio Comunale.

2. DI DARE ATTO che in caso di assenza o impedimento del Presidente, le funzioni sono svolte dal 
Vice Presidente, nella persona del Consigliere Franco Polli, eletto con deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 25/2023.

3. DI DARE ATTO che in caso di assenza o impedimento del Presidente e del Vice Presidente le 
funzioni sono svolte dal Consigliere Anziano, individuato secondo quanto stabilito dall’art. 7, 
comma 5, del vigente regolamento del Consiglio Comunale.

4. DI DARE ATTO che spettano al Presidente del Consiglio le funzioni stabilite dallo Statuto e dal 
Regolamento del Consiglio Comunale.

Il Vice Presidente passa la parola al neo eletto Presidente per un breve ringraziamento.
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Successivamente, su proposta del Vice Presidente,

ATTESA l’urgenza, a provvedere nei successivi adempimenti

VISTO l’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267;

Con votazione resa per alzata di mano e con voti favorevoli n. 16, contrari nessuno, astenuti 
nessuno, su n. 16 consiglieri presenti (compreso il Sindaco) e n. 1 assente alla seduta (L. Paola)

DELIBERA

DI RENDERE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

Il Consiglio Comunale è svolto nella solita sala delle adunanze. E’ ammessa la partecipazione alla 
seduta di un Consigliere in modalità remota sincrona, secondo quanto stabilito dalle disposizioni 
organizzative del Presidente del Consiglio del 14.07.2022, inviate ai sigg. Consiglieri con prot. 
22911/2022. La pubblicità della seduta è garantita anche per via telematica.

Alle ore 21:28 la seduta è tolta.

Per il contenuto particolareggiato degli interventi si rimanda al supporto audio N. 11 del 
19/11/2024, conservato agli atti in formato digitale. 

Letto, approvato e sottoscritto:

IL VICE PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
Franco Polli Dott.ssa Roberta Ramoino


